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GERMAN
PAPER - 11

Note : This paper contains fifty (50) objective type questions of two (2) marks each. All questions
are compulsory.

DiesePriifungenthilt 50 “objective type” Fragen.Jede Frage Trdgt 2 Punkte. Bitte
beantworten Sie alle Fragen.

1. Schillers Don Carlos ist

(1) eine Familientragodie (2) ein Roman
(3) eine Novelle (4) eine Kurzgeschichte
2. , Geschichte der Kunst des Altertums‘ wurde von verfasst.

(1) Johann Wolfgang von Goethe (2) Gotthold Ephraim Lessing
(3) Johann Joachim Winckelmann (4) Christian Martin Wieland

3.  Welches Wort ist ein Einsilbler ?
(1) Nebel (2) Jager (3) Aber (4) Schmied

4.  Sisyphusarbeit heifst
(1) sinnlose, harte Arbeit (2) Krankenpflege
(3)  Arbeit mit scharfen Werkzeugen (4) Steinhauerei

5. heifit Verstehenslehre.

(1) Hermeneutik  (2) Semantik (3) Syntax (4) Pragmatik
6.  Er wollte seinen Fehler nicht

(1) umsehen (2) einsehen (3) entnehmen (4) treiben

7. In welchem Satz ist das Wort, Macht’ falsch ?
(1) Wissen ist Macht.

—_

(2
(3) Wir mussten die Tiir mit Macht 6ffnen.
(4)

~

1933 gelangen die Faschisten an die Macht.

4)  Der Staat hat die Macht, Gesetze zu erlassen.

s [N

N
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8.  ,Es war getan fast eh gedacht. ©* Wie viele Silben hat der Vers ?

www.upscstudymaterials.com

(1) acht (2) sieben (3) neun (4) sechs

9.  Welcher Satz ist falsch ?
(1) Sie singt vielleicht nicht.

(2) Sie schléft gewifs nicht.
(3)  Er kennt sie nicht gut.
(4) Das geféllt ihr nicht bestimmt.

10. Das Gedicht ,,Der Panther* von Rilke ist

(1) ein Sonett (2) eine Ballade (3) ein Dinggedicht (4) eine Ode

11. Den kategorischen Imperativ verbindet man mit
a) Hegels Dialektik
b) Phdnomenologie des Geistes

(
(
(¢) Kiritik der praktischen Vernunft
(d) Kants Ethik

(

1) (@) & (D) 2) (9 &(d) (3)  (b) &(d) 4) @ &()

12. Welche der folgenden Phianomene brachte der Nationalsozialismus mit sich ?

a) Biicherverbrennung

b) Entartete Kunst

(

(

(c) Wiener Moderne
(d) Innere Immigration
(

D @ 0&0@ 2 @@©@&d @ @ 0O&H @ (b),(©&(d

13. und sind keine deutschen Nobelpreistrdger.

(a) Heinrich Boll

(b) Gottfried Benn

(c) Joseph Roth

(d) Thomas Mann

1) (b) & (o) 2 (© & (d) () (@) & (b) 4) (@ &()
raas [ NN ; Faper!
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14. und sind jungdeutsche Autoren.
(a) Friedrich Hebbel
)

(b) Johann Peter Hebel

(c) Heinrich Heine

(d) Ludwig Borne

1) (@) & (b) 2) (b)) & (o) 3) (©&(d) 4 (d) &)

15. Welche sind weibliche Nomen ?
(a) Erlaubnis

(b) Wildnis

(c) Ergebnis

(d) Ereignis

(1) (a) & (b) 2 () &© () (0 & (d) 4) () & @)

16. ., munter* heifst

(a) exemplarisch

(b) tugendhaft

(c)  frohlich

(d) lebhaft

(1) (a) & (b) ) (b)& () () (© &) 4 (& (@

17. Wo ist belegen richtig gebraucht ?

(a) Brot mit Wurst belegen
(b) eine belegte Zunge
(c) eine belegte Stimme

(d) Gedanken belegen
M @ ®d&e @ ©G.@Q&A @) @ @&d @) @, 0 &@

18. In welchen Sétzen ist das Verb zunehmen richtig gebraucht ?
Die Windstdrke nimmt zu.

Die Tage nehmen zu.

(

(

(c) Die Haare nehmen zu.

(d) Seine Erregung nahm immer zu.
(

D @®&0@ 2 bdQ&d @G @ Q& @ (@b)d

rans [ [HFHANR N
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19. ,Hande in den Schofs legen‘ heifst

20. X:

Y:

besichtigen
bewundern
miiflig gehen

untdtig bleiben

(@), (d) (2)  (b), (9 () (@), (b) 4) (9 (d)

Goethe: “Nationalliteratur will jetzt nicht viel sagen, die Epoche der Weltliteratur ist an
der Zeit, und jeder muf3 jetzt dazu wirken, diese Epoche zu beschleunigen.”

Das neue Interesse Goethes an fremden Literaturen bereicherte seinen Begriff einer
“Weltliteratur”.

Welche von den folgenden ist in Bezug auf die oben stehenden Aussagen richtig ?

(1)
2

(2)
€)
4)

21. X:

Y:

X und Y sind beide richtig.
X und Y sind beide falsch.
X ist richtig, aber Y ist falsch.
X ist falsch, aber Y ist richtig.

Bei der Entstehung des biirgerlichen Trauerspiels wird der Standeskonflikt zwischen
Adel und Biirgertum zum zentralen Thema.

Dies entspricht der Emanzipation des Biirgertums im 18. Jahrhundert.

Welche von den folgenden ist in Bezug auf die oben stehenden Aussagen richtig ?

22, X:

Y:

X ist richtig, aber Y ist falsch.

X ist falsch, aber Y ist richtig.

Xund Y sind beide richtig, aber Y ist nicht die Erklarung fiir X.
X und Y sind beide richtig und Y ist die Erkldarung fiir X.

Die sogenannten , Naturformen‘ des Lyrischen, Epischen und Dramatischen sind nicht
als feste Klassifikationsbegriffe aufzufassen.

Sie lassen 'Mischungen' ausdriicklich zu: etwa die Ballade als Mischung aller drei Formen,
die Novelle als dramatische Erzdhlung oder das lyrische Drama usw.

Welche von den folgenden ist in Bezug auf die oben stehenden Aussagen richtig ?

1)
()
(3)

s I

X und Y sind beide richtig, aber Y ist nicht die Erkldrung fiir X.
X und Y sind beide richtig und Y ist die Erkldrung fiir X.

X ist richtig, aber Y ist falsch.

X ist falsch, aber Y ist richtig.

6]
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23. X:
Y:

Gattungsbegriffe steuern die Produktion und die Rezeption von Literatur.

Sie funktionieren als literarische Formvorgaben, die Autoren vorfinden und
fortschreiben, variieren oder destruieren.

Welche von den folgenden ist in Bezug auf die oben stehenden Aussagen richtig ?

(1)
(2

)
)
(4)
24. X:

Y:

X ist richtig, aber Y ist falsch.
X ist falsch, aber Y ist richtig.
X und Y sind beide falsch.
X und Y sind beide richtig.

Die Franzosische Revolution begann 1789 mit dem Sturm auf das Pariser
Staatsgefdngnis, die Bastille.

In Folge der Franzosischen Revolution entwickelte sich auch in den deutschsprachigen
Territorien eine revolutiondre Situation.

Welche von den folgenden ist in Bezug auf die oben stehenden Aussagen richtig ?

(1)
2

(2)
()
(4)
25. X:

Y:

X und Y sind beide richtig, aber Y ist nicht die Erkldarung fiir X.
X und Y sind beide richtig und Y ist die Erkldrung fir X.

X ist richtig, aber Y ist falsch.

X ist falsch, aber Y ist richtig.

Auf der Berliner Konferenz (1884 - 1885) unterzeichneten die Kolonialmichte die
sogenannte Kongoakte, die Grundlage fiir die Aufteilung Afrikas in Kolonien.

Die Konferenz regelte die Inbesitznahme kolonialer Territorien und 6ffnete damit den
Wettlauf um Afrika zwischen den europdischen Méchten.

Welche von den folgenden ist in Bezug auf die oben stehenden Aussagen richtig ?

(1)
(2)
)
4)

26. X:
Y:

X und Y sind beide richtig und Y ist die Erklarung fiir X.

X und Y sind beide richtig, aber Y ist nicht die Erklarung fiir X.
X ist richtig, aber Y ist falsch.

X ist falsch, aber Y ist richtig.

Postkoloniale Kritik zielt auf ein radikales Umdenken.

Die bindren Oppositionen zwischen Kolonisierenden und Kolonisierten, die durch
Kolonialismus und westliche Dominanz kreiert wurden, sollen kritisiert, unterlaufen
und entmachtet werden.

Welche von den folgenden ist in Bezug auf die oben stehenden Aussagen richtig ?

1)
()
®)
(4)

rans [ [HFHANR N

X und Y sind beide richtig und Y ist die Erkldrung fiir X.

X und Y sind beide richtig, aber Y ist nicht die Erklarung fiir X.
X ist richtig, aber Y ist falsch.

X ist falsch, aber Y ist richtig.

(=)}
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27. X:

Y:

Charakteristisch fiir das Zeitalter der Globalisierung sind u.a. Migration und
transnationale Kommunikationsnetzwerke.

In der heutigen Zeit wird in Europa Mehrsprachigkeit immer mehr als Alltagsphdnomen
wahrgenommen.

Welche von den folgenden ist in Bezug auf die oben stehenden Aussagen richtig ?

(1)
2)
3)
(4)

—~

X ist richtig, aber Y ist falsch.

X ist falsch, aber Y ist richtig.

X und Y sind beide richtig, aber X ist nicht die Erklarung fir Y.
Xund Y sind beide richtig und X ist die Erklarung ftir Y.

28. Anordnung der deutschen Stddte von Norden nach Stiden :

1

(
(2

3

—

)
)
)
)

(4

Kiel, Bonn, Hannover, Stuttgart
Kiel, Stuttgart, Bonn, Hannover
Kiel, Hannover, Stuttgart, Bonn

Kiel, Hannover, Bonn, Stuttgart

29. Welche Reihenfolge ist fiir eine wissenschaftliche Arbeit richtig ?

(1
(2
3

4

—~

)
)
)
)

Hauptteil, Inhaltsverzeichnis, Schluss, Bibliographie
Inhaltsverzeichnis, Hauptteil, Schluss, Bibliographie
Bibliographie, Inhaltsverzeichnis, Hauptteil, Schluss
Inhaltsverzeichnis, Hauptteil, Bibliographie, Schluss

30. Welche Anordnung der geschichtlichen Ereignissen ist richtig ?

s [

Griindung der DDR, Volksaufstand in der DDR gegen die Regierung, Bau der Berliner
Mauer, Westdeutsche Wahrungsreform

Westdeutsche Wahrungsreform, Griindung der DDR, Bau der Berliner Mauer,
Volksaufstand in der DDR gegen die Regierung

Westdeutsche Wahrungsreform, Griindung der DDR, Volksaufstand in der DDR gegen
die Regierung, Bau der Berliner Mauer

Griindung der DDR, Volksaufstand in der DDR gegen die Regierung, Westdeutsche
Wéahrungsreform, Bau der Berliner Mauer

\
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31. Ordnen Sie die folgenden Spriiche chronologisch ?

(1) cogito ergo sum (Descartes), ,,Et tu Brute ? *“ (Shakespeare), carpe diem (Barock), sapere
aude (Kant)

(2) cogito ergo sum (Descartes), ,,Et tu Brute ? “ (Shakespeare), sapere aude (Kant), carpe
diem (Barock),

(3) carpe diem (Barock), cogito ergo sum (Descartes), sapere aude (Kant), ,, Et tu Brute ?
“ (Shakespeare)

(4) ,.Ettu Brute ? “ (Shakespeare), cogito ergo sum (Descartes), carpe diem (Barock), sapere
aude (Kant)

32. Ordnen Sie die Schriftstellerinnen chronologisch ein!
(1) Sophie von la Roche, Annette von Droste-Hiilshoff, Nelly Sachs, Juli Zeh
(2) Annette von Droste-Hiilshoff, Sophie von la Roche, Nelly Sachs, Juli Zeh
(3)  Sophie von la Roche, Annette von Droste-Hiilshoff, juli Zeh, Nelly Sachs
(4) Nelly Sachs, Juli Zeh, Sophie von la Roche, Annette von Droste-Hiilshoff

33. Ordnen Sie die folgenden Stddte nach der Bevolkerungszahl in absteigende Reihenfolge an!
(1) Berlin, Delhi, Wien, Basel (2)  Basel, Berlin, Delhi, Wien
(3) Wien, Delhi, Berlin, Basel (4)  Delhi, Berlin, Wien, Basel

34. Welche Anordnung ist fiir die Verse aus ,Faust® richtig ?

(1) Habe nun, ach! Philosophie, // Durchaus studiert, mit heiffem Bemdiihn.// Juristerei und
Medizin, // Und leider auch Theologie!//

(2)  Durchaus studiert, mit heifSem Bemiihn.// Habe nun, ach! Philosophie,// Juristerei und
Medizin,// Und leider auch Theologie!//

(3) Habe nun, ach! Philosophie,// Juristerei und Medizin,// Und leider auch Theologie!//
Durchaus studiert, mit heifSem Bemiihn.

(4) Juristerei und Medizin,// Habe nun, ach! Philosophie,// Und leider auch Theologie!//
Durchaus studiert, mit heifSem Bemitihn.//

35. Welche Anordnung der Korperteile ist von oben nach unten richtig ?
(1) Rumpf, Beine, Scheitel, Sohle
(2)  Scheitel, Rumpf, Beine, Sohle
(3)  Rumpf, Scheitel, Beine, Sohle
(4) Beine, Rumpf, Sohle, Scheitel

rans [ [HFHANR N ;
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36. Welche Kombination ist richtig ?

Liste - I Liste - II

(a) Wir fahren nach (i) die Insel
(b) Wir fahren auf (ii) die See
(c) Wir fahren an (iii) die USA
(d) Wir fahren in (iv) Frankfurt

@@ (b (9 (d)
M @ (@) (Gv) (i)
2) @) @ G (i)
G) (v) () (D) ()
4) (@v) @@ @) (i)

37. Welche Kombination ist richtig ?

(a) das Kind mit dem Bade (i)  stecken

(b) den Kopf in den Sand (i) halten

() den Mund (iii) streuen

(d) Sand in den Augen (iv) ausschiitten

@@ () (o (d)

1) Gv) @) @ 3
2 @) @O @@ @)
G) @O G @) @)
@ @) @ @) (i)

38. Welche Kombination ist richtig ?
(a) eine Frage (i) stellen
(b) eine Reisetasche (i) beantragen
(c) ein neues Gesetz (iii) packen
(

(d) einen Ausweis

@@ (b)) (o (d)

iv) vorschlagen

L @ @) (@v) ()
(2) @) @@ @) ()
G) @ @ @G (@)
@ @) @@ @) ()

V
s [ [FNHHATNN )
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39. Welche Kombination ist richtig ?

(a)

(b)

(©)

(d)

Hier siehst du das Haus, ich lange (i)

gewohnt habe.

Hier siehst du den Bekannten  ____ (i)
Schwester ich studiert habe.

Hier siehst du meine Nachbarn, ___ (iii)
Kinder ich manchmal aufpasse.

Hier siehst du meinen Bruder, ich (iv)

dir gestern erzahlt habe.

@@ () (o (d)

www.upscstudymaterials.com

mit dessen

auf deren

in dem

von dem

@O @ @) (Gv) ()

(2) (@) @) @) ()

@) @) @ (Gv) ()

(4) (@v) (@) @) (i)

40. Lesen Sie die folgenden Listen und kreuzen Sie die richtige nachstehende Kombination an!

(a) Bernhard Schlink (i) Ruhm

(b) Herta Muller (ii) Simple Storys

() Ingo Schulze (iii)  Atemschaukel

(d) Daniel Kehlmann (iv) Der Vorleser
(@ () (o) (d)

@O O Gv) @) ()

(2) (D) @) (Gv) ()

@) @ @) 3§D (@v)

(4) (v) @) G @

41. Welche Kombination ist richtig ?

()
(b)
(©)
(d)
(1)
2)

)

—~

3

(
(4)

pans ]

Positivismus
Strukturalismus
New Historicism

Iconic Turn

@@ () (o (d)

0 Gi) () @)
() () (@) @)
M G) ) ()
(iv (i)

H ()
\

)
IR 1
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i)  Claude Levi Strauss
ii) Stephen Greenblatt
iii) Wilhelm Scherer
iv) Gottfried Boehm
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42. Welche Kombination ist richtig ?

(a) Niedersachsen (i) Hannover
(b) Baden-Wiirttemberg (i) Dresden
(c) Schleswig-Holstein (iii) Stuttgart
(d) Sachsen (iv) Kiel

L @ @) (@v) ()
(2 @) @ G )
G) @ @ @G (@)
4 Gv) @ @) ()

43. Welche Kombination ist richtig ?

(a) Lernpsychologie (i) Kurzzeitgeddchtnis

(b) Cultural turn (i) Kulturelles Gedichtnis
(c) Berlin (iii) Gedéachtniskirche

(d) Gehirnjogging (iv) Gedédchtnistraining

@@ (b)) (o (d)

® @ (@) (@) (@)
(2 @) @ G )
G) @O G @) @)
@) (@) @ @) ()

44. Lesen Sie die folgenden Listen und kreuzen Sie die richtige nachstehende Kombination an!

(a) Augen machen (i)  blind fiir etwas sein
(b) die Augen schliefsen (ii) erstaunen

(c) ein Auge zudriicken (iii) schonen

(d) nicht aus dem Auge lassen (iv) belauern

@@ (b)) (o (d)

O 6@ 6 G
@ @) @ @ O
@ @ @ 0O
@ v @) @ 0
s | RN 1
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45. Lesen Sie die folgenden Listen und kreuzen Sie die richtige nachstehende Kombination an!

(a) auf die Finger sehen (i) bewdltigen

(b) um den kleinen Finger wickeln  (ii) Aufmerksamkeit
(c) durch die Finger sehen (iii) ausplaudern

(d) sich die Finger verbrennen (iv) vernachldssigen

@ 6 © @

L @ (v) @) (i)
(2) @) (@) (@v) (D)
() @) @ Gv) (i)
4 Gv) (@) G @)

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die nachstehenden Fragen!
Offline ist so vorbei: Das Internet kommt uns noch niher

Der Konzern Amazon ldadt seit Herbst 2014 ausgewé&hlte Kunden in den USA zum
Ausprobieren ein. Sie sollen sich "Echo" in die Wohnung stellen, einen schwarzen Zylinder,
der alles mithort und sprechen kann. Er bietet sich als Wettervorhersage, Witzeerzihler,
Lexikon, Einkaufshilfe und vieles mehr an. Echo ist immer online und lauscht, was in einer
Wohnung gesagt wird. Es gleicht stindig via Amazon-Cloud, ein Netz von Rechnern und
Speichern, ab, ob und wie es reagieren soll. Edward Snowden, wer war das noch mal ?

Ungeachtet des NSA-Uberwachungsskandals bauen die grofen IT-Konzerne wie Amazon,
Facebook, Google und Microsoft an der Allgegenwértigkeit des Internets: In Zukunft sollen
die Menschen {iberall auf der Welt standig online sein, nonstop Services in Anspruch nehmen
und im Gegenzug Daten {iber ihr Leben liefern. Offline gibt es dann nicht mehr. Die digitale
Revolution wickelt sich in immer mehr Bereichen um die analoge Lebenswelt.

Bisher war das Internet etwas, das weitgehend auf Bildschirmen von Computern, Tablets
und Smartphones stattfand. Nun nimmt es selbst korperliche Formen an: sprechende
Mobelstiicke, die laut Werbung "Teil der Familie" sind; Uhren von Apple und Armbénder
von Microsoft, die Korperfunktionen wie die Pulsfrequenz in die Cloud schicken; Brillen, die
das gesamte Blickfeld erfassen, und allgegenwértige Sensoren, die jede Bewegung analysieren.
Zum Internet der Dinge gehoren Kiihlschrinke, die das Essverhalten tiberwachen, ebenso
wie fahrerlose Autos, die jeden Zwischenstopp aufzeichnen. Google hat gerade einen Flugplatz
im silicon valley fiir 60 Jahre gemietet, um dort einen regelrechten Techno-Zoo aufzubauen,
vom bienenartigen Flugroboter bis zur Grofidrohne, die auch die entlegensten Regionen mit
dem Google-Netz versorgt.

Nattirlich ist das alles ein Dienst am Kunden. Assistenten wie Echo sollen uns Wiinsche
formlich von den Lippen ablesen und sie mithilfe der "Erfuillungszentren" wahr werden lassen.
“Smarte” Kiihlschrianke sollen helfen, uns gesund zu erndhren, und Fitness - Apps dabei
assistieren, regelmifdig Sport zu treiben. Damit werden Bedtirfnisse, die bisher von innen
kamen, quasi an die IT-Firmen delegiert. Der amerikanische Wissenschaftshistoriker George
Dyson beschreibt die IT-Konzerne wegen dieser wachsenden sozialen Kontrolle als "analoge
Grofirechner", weil sie tief in die reale Lebenswirklichkeit eingreifen.
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Google-Chef Eric Schmidt sagt vollig offen, dass kiinftig jedes geschriebene und gesprochene
Wort offentlich sein soll. In dieser neuen Welt geht es um deutlich mehr als nur um die
Privatsphédre: Es geht um die gesamte Sozialsphére, den 6ffentlichen Raum mit seinen
mannigfaltigen zwischenmenschlichen Beziehungen. Die neue Praxis von Facebook, das
gesamte Onlineverhalten seiner Nutzer zu analysieren, ist nur ein Vorgeschmack. Geht die
Entwicklung so weiter, wird die digitale Cloud so sein wie die Luftfeuchtigkeit-immer da,
nur manchmal sichtbar.

Das weltweit entstehende Sensorennetz, das vom digitalen Thermostat {iber Bewegungen
mit dem Handy bis zur Schadstoffmessung reicht, hat grofses positives Potenzial. Es kann
Energie sparen helfen und den Verkehr effizient organisieren. Mitbestimmungsprozesse und
Crowdsourcing, also kollaborative Datensammlung etwa fiir die Wissenschaft, werden leichter,
wenn der offentliche Raum allen elektronisch zuganglich ist. Ein "Internet der Tiere" mit
allgegenwirtigen Oko-Sensoren konnte die Interessen der Umwelt einbeziehen. Doch die
Gefahr von Missbrauch und Fehlentwicklungen ist gewaltig. Und wenn eine allgegenwértige
Prasenz erst einmal installiert ist, gibt es kein Entkommen mehr. Dann wird jede Datenliicke
als Sicherheitsliicke gesehen und sofort gestopft.

Wenn der amerikanische Futurist und Google-Direktor Ray Kurzweil das Verschmelzen aller
Technik zu einem einzigen Gebilde, der "Singularitit", anpreist, dann ist klar, wer dartiber
das Sagen hitte: Geheimdienste wie die NSA und eine Handvoll IT-Konzerne wiirden sich
die Macht tiber die Menschen teilen. Yvonne Hochstetter, selbst Chefin eines Big-Data-
Unternehmens, diagnostiziert vor allem bei Google "Weltmachtfantasien". Nur Europa hat
das intellektuelle, kulturelle und hoffentlich auch technologisch-innovative Potenzial, dem
etwas entgegenzusetzen. Die Aufteilung von Google in getrennte Unternehmen, wie sie das
Europdische Parlament gefordert hat, wére ein erster Schritt, die "Singularitit" abzuwenden
und auf eine "Pluralitidt'" hinzusteuern. Die Milliarden Euro, die derzeit in Deutschland
jahrlich fuir ein oftmals niveauloses tffentliches Fernsehen eingezogen werden, wiren fiir
den Aufbau eines europdischen Sozialen Netzwerks und einer europdischen Antwort auf
Google viel besser eingesetzt. In die richtige Richtung geht es auch, wenn in Berlin nun
dartiber diskutiert wird, 100 IT-Professuren zu schaffen - daraus konnen die nétigen Start-
ups wachsen, damit die digitale Entwicklung nicht allein aus dem Silicon Valley gesteuert
wird.

The Web We Want heifst die Kampagne von Tim Berners-Lee, dem Erfinder des ersten
Webbrowsers, die darauf zielt, Formen der demokratischen Kontrolle zu entwickeln - nicht
nur iiber die Webgiganten, sondern fiir die Infrastruktur und Arbeitsweise des Netzes selbst.
Die Demokratisierung des Digitalen ist viel wichtiger als die Digitalisierung der Demokratie.
Denn dem Internet von morgen kann man sich auch nicht mehr entziehen, wenn man, wie
Hans Magnus Enzensberger geraten hat, sein Smartphone wegschmeifst.
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FRAGEN :
46. Welche Themen werden in dem obigen Text angesprochen ? Kreuzen Sie die richtige

nachstehende Kombination an :

(i) Zukunft des Internets

(i) Technologie der Zukunft

(iii) Gefahren des Internets

(iv) Zukunft des Silicon Valley

D) @), @) &G (2) @& (i) (3) (i) & (iv) (4) (i), (if) & (iv)
47. Wie wird das Internet uns niher kommen ? Kreuzen Sie die richtige nachstehende

Kombination an :

(i) Die grofsen Konzerne bauen an der Allgegenwirtigkeit des Internets.

(ii) Offline soll es in der Zukunft nicht mehr geben.

(iii) Unsere Wiinsche sollen online gesteuert werden.

(iv) Die Technologie soll schneller werden.

D @), @) &G (2) @ (@) &) @) @ @) &) (4 (1) (), (i) & (iv)
48. Welche Vorteile werden erwdhnt ? Kreuzen Sie die richtige nachstehende Kombination

an :

(i)  Energie soll durch effiziente Verkehrsorganisation gespart werden.

(ii) Digitalisierung der Mitbestimmungsprozesse.

(iii) Der offentliche Raum soll allen zugénglich sein.

(iv) Die wissenschaftliche Forschung soll erleichtert werden.

1) () & (i) (2) ())& @)  (G) (i), (i) &Gv)  (4) (1), (i), (ifi) & (iv)
v AN 1 Fapec
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49. Welche Gefahren werden erwdhnt ? Kreuzen Sie die richtige nachstehende Kombination

an :

Geheimdienste und IT-Konzerne wiirden sich die Macht iiber die Menschen teilen.
Das Internet wird die Trennung der Privatsphédre von der Sozialsphére zu Ende bringen.
Das Internet wird alles mithdéren kénnen.

Die digitale Cloud wird allgegenwdrtig und sichtbar.

(i) & (i) @) @), (i) & (i) (3) (), i) & (v) () (), (i), (iii) & (@iv)

50. Eine der folgenden Aussagen ist falsch. Kreuzen Sie sie an :

(1) In der Zukunft sollen die Menschen {iberall stindig online sein.
(2) Die Technologie soll korperliche Formen annehmen.
(3)  Auch Tiere sollen Zugang zum Internet haben.
(4) Die Technologie kann zum Umweltschutz eingesetzt werden.
-00o0-
rass IR 1 Faper
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Space For Rough Work
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UGC-JUN-15 PAPER-2 Date of examination: 28/06/2015
SUBJECT CODE & NAME:- (044) German

| QNO ANS | QNO ANS | QNO ANS | QNO ANS |
1 o1 126 1 0 osL 16
2 03 121 4 | os2 171 |
I3 4 12 4 o530 118 1
|4 1 28 2 | s& | 19 |
I s 1 130 3 185 18 1
|6 2 13 1 1 se 18 1
73 132 o1 1 osT 182 4l
I8 11033 4 1 os8 183
| s 4 | 38 3 | ss | 84, |
I 1003 1035 2 | 6 4@ 1
111 2 | 36 4 | e\l s |
L1203 1 3 4 1 el o8 1
f 1301 138 1 63 1 oss 1
|14 03 1 39 2o e 1 o891
|15 1 1 404 | e 10 1
|16 03 1. e 2 1 o6 1 os1 1
P17 o1h a2 1o oer 12 1
|18 -4 1 43 3 | e | s |
| 1s 4 1 a4 1 | e 1 a1
20 1 | 45 3 | 70 | e5 |
I 21 4 1 46 1 1 7L 1 %6 1
f22 1 1 oan 1172 e 1
|23 4 148 4 1 73 1o 1
|24 03 149 2 | 74 1 os9 |
|25 1 1 S0 3 1 75 1100 1

9=No option is correct or the question is wrong, A=1&2,B=1&3,C=1&4,D=1,2&3,
E=1,26&4,F=1,364,G=1,2,3&4,H=2&3,1=26&4,J=2,3&4,K=3&4
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